

pues de enseñoreada del gobierno, podia ocasionar gravísimos peligros para la paz pública y para los mas grandes intereses del país.

Así se convino por todos los concurrentes, y así se le expresó al Sr. Topete para que tuviera la dignación de decírselo á sus compañeros que esperaban en casa del Sr. Malcampo. La reunión terminó á las doce, despues de haber obsequiado el respetable señor Santa Cruz á sus amigos con un agradable té.

Por nuestra parte excusamos advertir, despues de lo que hemos dicho en las últimas veinticuatro horas, que nos complace la resolución de nuestros amigos, porque ella ha de redundar en provecho de la dinastía, de la libertad y del orden.

¿Qué efecto habrá causado en el ánimo de *El Norte* la suspensión de los veintidos diputados provinciales? Fácil es adivinarlo; desde el dia en que se publicó el *Boletín extraordinario*, por el que se daba cuenta de dicha real orden, no cesa el colega de ocuparse de este asunto, unas veces en tono lastimero, otras con lenguaje amenazador, otras en estilo tonto, en una palabra, todo cuanto escribe, todo cuanto le preocupa, todo cuanto le llama la atención, todo se reduce á llorar la suspensión de sus amigos, suspensión que, á juzgar por las señas, le ha producido al órgano de los Camaleones, pérdidas muy difíciles de reparar.

En su número de ayer se ocupa de la suspensión en un artículo mímico-bufo, en sus gacetillas solo habla de la suspensión, y hasta los correspondenciales que le escriben solo se ocupan de la suspensión. De modo que almuera suspensión, come suspensión, merienda suspensión, cena suspensión y hasta los garbanzos del puchero se le antojan al colega decretos de suspensión.

Atráquese bien *El Norte*; hártese y no despedicie la ocasión, que la pintan calva y no es caso de dejarla perder, sobre todo procure evitar una indigestión porque entonces será peor el remedio que la enfermedad.

Ayer se decía que los diputados suspensos han acordado regalarle al *Norte* una pluma de pavo real en premio al mérito de sus artísticos cantos, y una bolsa de cirugía para que pueda disecar una colección de pájaros y suspenderlos á la puerta de la redacción como prueba evidente del conocimiento que tiene en cierta clase de trabajos.

Ignoramos la certeza de esta noticia.

Ni la cuadratura del círculo á obligado á los matemáticos á calcular mas que á *El Norte* obliga la cuadratura de su adorada Diputación provincial. Por mas que calcule no puede pasar del número diez sin que le baste á conseguir el veintidos ni la ecuación de segundo grado ni la raiz de regalicia con que procura suavizar el paladar en busca de la raiz exacta de su despecho.

Si el colega supiera despejar la incógnita tendría mucho andado para encontrar la resolución del problema que se ha propuesto resolver. La dichosa X se le ha indigestado á *El Norte* y no puede con ella; pruebe á multiplicar los términos medios objeto de la suspensión, divida el producto por el extremo conocido y verá mas claro lo que hoy no puede por culpa de las cataratas que le hace vivir en una cruel incertidumbre.

Sección oficial.

Presidencia del Consejo de Ministros.—Decretos fecha 15 admitiendo las dimisiones siguientes: á don Laureano Malvares, gobernador de la provincia de la Coruña; á D. Ramón Keiser y Moreno, de la de Valencia; á D. Pedro Labrador, de la de Toledo; á D. José María Ezcarti, de la de Alava; á D. Manuel Izquierdo López, de la de Albacete; á D. Valentín Pérez Montero, de la de Cuenca; á D. Angel Abad y Goyeneche, de la de Huesca; á D. Miguel Vidal y López de la de Lugo; á D. Fernando Monedero, de la de Palencia; á D. Ramón Izquierdo, de la de Salamanca; á D. José Alvarez Sotomayor, de la de Soria, y á D. Antonio Fernández, de la de Vizcaya; y nombrando gobernadores civiles de las siguientes provincias: de la Coruña, á D. José Gómez Díez; de Valencia, á D. Federico Villalba; de Burgos, á D. Antonio de Quevedo y Donis; de Córdoba, á D. Francisco Morea y Sanchez; de Toledo, á D. Manuel González Llana que desempeña igual cargo en la de Córdoba; de Alava, á D. Miguel Fernández Valmaseda que desempeña igual cargo en la de Castellón; de Albacete, á D. Tomás de Aquino Arderius que desempeña igual cargo en la de Burgos; de Castellón, á D. Leandro Pérez Cosío; de Cuenca, á D. Pedro Granero y Aragón que desempeña igual cargo en la de Jaén; de Huesca, y á D. Alberto Quintana; de Jaén, á D. Martín Torantes; de Lugo, á D. Fernando Fernández Bobadilla; de Navarra á D. Carlos Cid, por pase á otro destino de D. Serafín Larrainzar; de Palencia, á D. Ambrosio José Gagias; de Salamanca, á D. José Ferreras; de Soria, á D. Constantino Armesto, y de Vizcaya, á D. Miguel Díez Uzurrun.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE *La Lucha*.

Señor Director de *La Lucha*.

Muy señor mio y correligionario: El sábado, dia 13 del actual fué de júbilo y alegría para los liberales de esta villa, y no podía menos de ser tal, al tratarse de la venida de nuestro dignísimo Gobernador civil, del simpático Sr. D. Pedro Antonio de Torres. Apenas circuló la noticia de que en aquel dia debía de llegar, todos discurríamos el modo de corresponder á los merecimientos del Sr. Gobernador; pero la perentoriedad del tiempo nos obligó á concretarnos en lo siguiente.

A las diez de la mañana se hecharon al vuelo las campanas como señal de convocatoria y todos los liberales que pudimos nos hallamos en las casas consistoriales en donde nos aguardaba el Ayuntamiento, Juez municipal y las diferentes comisiones.

Reunidos nos dirigimos, precedidos de la música, y un gran gentío hacia el puente de esta villa, en donde, al poco rato, tuvimos la inmensa satisfacción de recibir á tan esclarecido huésped. A pesar del coche en que iba, al igual que los señores que le acompañaban y entramos en esta villa á los gritos de ¡viva el Rey! ¡viva el Gobernador! El entusiasmo fué grande y el Sr. Torres debía de quedar satisfecho al ver la actitud de un pueblo que se distinguía mas por las muestras de aprecio, que por los preparativos que tenía dispuestos.

Trasladados á la casa del digno patrício D. Enrique Climent y Vidal el Sr. Torres, con esa facilidad que le es propia, con ese estilo elevado y digno nos dirigió la palabra, en unos términos tan sentidos que jamás olvidaremos los que de buenos liberales nos preciamos. Apenas hubo abandonado la palabra, cuando la usó el Sr. Climent con esa bella entonación propia de su carácter y con esa sencillez que se hace envidiar. Dió las gracias á todos por las muestras de aprecio que sabíamos dar al Sr. Torres y concluyó elogiendo la elevada conducta de su compañero en un estilo elevado y ageno de adulación.

Por la tarde, el Sr. Gobernador visitó las escuelas, y por si mismo quiso enterarse del estado de instrucción en que se hallaban, tanto los niños como las niñas que á cada una concurren. Su satisfacción fué grande y públicamente la manifestó á los maestros respectivos. Amigo el Sr. Torres de la infancia y del saber, dirigió á los alumnos y alumnas algunas sentidas palabras encareciéndoles la obediencia, el respeto, la aplicación presentándoles de un modo conmovedor las delicias de la infancia cuando está vía por el sendero del deber y de la virtud.

• A Dios, continuó, queridos niños, continuad con vuestra aplicación y haced que otro dia, al visitaros, os halles en el satisfactorio estado en que os dejé.

La precipitación que llevaba el Sr. Gobernador hizo que no pudiese visitar lo restante de esta villa. Sentimos y con nosotros todos los liberales, que tan gratos momentos fueran tan breves; pues que á las cinco de la tarde nos dejaba el Sr. Torres, con el sentimiento que produce la ausencia de un simpático amigo que es preciso no verle para dejar de amarle.

Que repita aménudo nuestro digno Gobernador para nosotros tan grata visita, y esté seguro que siempre guardaremos gratos recuerdos de su persona.

Castelló de Ampurias 16 Enero 1872.

El Correspondiente

GACETILLA GENERAL.

Mañana la noche tendrá lugar en el elegante salón del Odeón el segundo baile de máscaras de la presente temporada, el cual promete estar animadísimo, pues sabemos que muchísimas señoritas están preparando vistosos trajes y concertando muchas bromas para dar malos ratos á los individuos del sexo feo.

El que tuvo lugar el ultimo sábado estuvo, por ser el primero, concurredísimo siendo muchas las parejas que rendían culto á tersipcore y viéndose en los palcos muchas damas de nuestra buena sociedad. El de mañana como los sucesivos, principiará á las diez de la noche y terminará á las tres de la madrugada.

El correspondiente de *El Norte* imitando á la zorra de la fábula, critica á los progresistas de Figueras porque obsequiaron al señor gobernador civil con un banquete.

Se conoce que el tal correspondiente estaba cerca de la mesa oliendo á toda prisa el tufo de los manjares. El hambre es capaz de enloquecer á cierta gente.

Ayer tarde en la calle de las Ballesterías chocaron una sucursal y una carreta de bueyes no occasionando otra desgracia que el destrozo de unas puertas-cristales de una tienda.

No nos cansaremos de llamar la atención de la autoridad para que procure evitar estos incidentes originados, la mayor parte de las veces, por culpa de los mayoralas y conductores.

Sigue el tiempo dando muestras de inconstancia, ocasionando con sus alternativas perjuicios á la salud pública.

Continúan los chicos entregándose á sus dialógicos juegos, sin oposición de parte de las autoridades.

Anteayer al pasar una señora por la plaza del Aceite recibió un golpe en la cabeza efecto del velet que le dirigieron unos muchachos.

Si continuamos así nos veremos precisados á no salir de casa.

Llamamos la atención del colega Camaleón sobre el contenido de la carta de nuestro correspondiente de Castelló que en otro lugar insertamos.

Léala y así tendrá motivo para escribir alguna geremidea.

La «Gaceta» del dia 16 publica varios reales decretos nombrando gobernadores de varias provincias, entre ellos el del rico propietario de esta provincia y consecuente liberal nuestro querido amigo D. Alberto de Quintana para el Gobierno de Huesca.

No sabemos si el Sr. Quintana aceptará el cargo que se le confía que de seguro perjudicará sus intereses, pero en la hipótesis de que su patriotismo le decida a aceptar tan distinguido puesto felicitamos al Gobierno por tan acertada elección y a la provincia para la que fué nombrado por más que los liberales de esta nos tengamos que privar de su presencia y cooperación.

Ayer no pudo instalarse ó mejor dicho celebrar sesión la Diputación de esta provincia por falta de número bastante de diputados, tenemos entendido que de los nombrados por el Gobierno para reemplazar a los 22 suspensos, acudieron 14 siendo los Sres. Maranges, Armet, Bou, Roger, Aloy, Tomás, Quintana, Masegur, Escrubós, Serrat, Rovira, Barragán, Font y Barceló, y de los antiguos los Sres. Alberto, Canovas, Homs y Palaú Forriols.

Es probable que los carlo-federales celebren como una gran victoria el no haberse reunido número suficiente de Diputados para celebrar sesión pero como ciertas jentes viven de ilusiones esperamos que pronto se convencerán de su impotencia.

La audiencia de nuestro territorio ha declarado por Real sentencia que el lejítimo diputado provincial de la circunscripción de Castelló de Ampurias es nuestro correligionario y amigo D. Tomás Roger y Vidal revocando en su consecuencia el acuerdo de los carlo-federales de nuestra Diputación por el que declararon diputado a un republicano.

Que justicia y que inteligencia la de los carabineros federales. Ayer, encontrándose en nuestra ciudad, recibió el veterano de la libertad nuestro ilustre amigo don Francisco Maranges la credencial por la que S. M. el Rey se digna concederle la gran cruz de Isabel la católica libre de gastos como recompensa a los dilatados y eminentes servicios prestados a la causa de la libertad, como el Sr. Maranges cuenta en nuestra ciudad con un gran número de amigos que le aprecian cual se merece, recibió miles de plácemes y enhorabuenas a las que se asocia la redacción de nuestro periódico.

Tras un Gusto, un Disgusto! — Este es el misero estado del dispéctico quien como si fuera por expiación de un crimen siempre recibe su castigo después de comer, buscando alivio temporal en los estimulantes que solamente tienden a hacer crónico su mal, por su acción debilitante.

Abandonados inmediatamente Buscad alivio en el uso de las Pildoras Vegetales Azucaradas de Bristol, en las cuales se combinan los tres elementos vegetales, esenciales para una cura. Ellas dan tono a la membrana del estómago, e intestinos, despiden la materia indigesta que obstruye la descarga fecal, y devuelven la armonía, y regularidad de acción a los órganos secretivos. Los dolores de cabeza desaparecen, la comida se convierte en nutrimento sano, y no en un gaz acre, cesan las penas de la indigestión, y la salud y el bien estar reemplazan la debilidad y los tormentos. La capa de azúcar quita todo gusto desagradable a las pildoras, y siendo acondicionadas en frascos de vidrio herméticamente tapados, conservan sus virtudes medicinales en todos los climas.

450.

Correo de Madrid.

El habilitado del Ministerio de Marina salió ayer con dirección al Ferrol conduciendo fondos para cubrir las atenciones que el Estado tiene en dicho departamento marítimo.

Se ha telegrafiado a los capitanes generales de distrito para que no se embarquen con destino a Cuba los individuos de la quinta del 68 pertenecientes a los batallones cazadores de Santander, Alcántara, Vergara y Tábara que no marcharon con dichos cuerpos, y que se les autorice para regresar a sus casas.

El Sr. Malcampo asistió ayer al ministerio completamente restablecido de su indisposición.

Ha sido aprobada en Consejo de ministros la plantilla del personal del gobierno civil del departamento central de Cuba; confirmando en su cargo al secretario Sr. Revenga, y nombrando algunos oficiales nuevos.

El Sr. Alonso Martínez ha sido nombrado para reemplazar a D. Cirilo Alvarez en la Junta calificadora de jueces y magistrados.

Uno de estos días quedará firmado por S. M. el rey el nuevo arreglo del cuerpo de ingenieros de caminos.

GACETILLA RELIGIOSA.

SANTO DE HOY. San Cañuto rey.

SANTO DE MAÑANA. (Sos. Fabian papa y Sebastian mrs.)

PARA LOS QUE PADECEN DE CORAZÓN Y ESTOMAGO. CORTADORES DE CARNES Y ESTIMULANTES. COAGULADORES DE SANGRE. SI SE OYE UNA BENDICIÓN.

Correo extranjero.

Los franceses se han apoderado definitivamente de Ouargla, al Sud de Constantina. Después de una larga y rápida marcha, el comandante Rose, al frente de los exploradores sorprendió de noche la población, haciendo que se diera de ella. Entre los prisioneros figura el califa del scherif Bou-Concha, no confirmándose el rumor que había corrido sobre la muerte de este último.

Los periódicos de París anuncian la formación de un Banco Franco Español, al frente del cual figurarían los hombres más importantes de una y otra nación.

La mayor parte de los obispos franceses malvenidos con el proyecto de instrucción pública de M. Jules Simon, continúan atacándolo energicamente.

Dentro muy pocos días comenzará la distribución de los 400 millones de francos votados para indemnizar a los departamentos invadidos por los prusianos durante la última guerra.

Director: JOAQUIN RUIZ Y BLANCH.

ESPECTÁCULOS PÚBLICOS.

Café de Cataluña.

Gran función para hoy 19 del corriente. Se pondrá en escena en el Teatro mecánico la comedia en 3 actos titulada:

Las Brujas del Desierto.

GERONA. Imprenta a cargo de Pablo Puigblanquer y Forment Plaza de la Independencia núm. 15, bajos.

DECRETO ÓRGANICO

DE LA FUERZA CIUDADANA DE LOS

TARIOS DE LA LIBERTAD

DE

17 de Noviembre de 1868.

(4) Ley de 20 Junio 1869, Las Cortes Constituyentes acuerdan, que todos los decretos dictados y publicados por el Gobierno Provisional, se tengan y obedezcan como leyes mientras las Cortes no decreten su reforma ó derogación.

